
2015年招收攻读硕士学位研究生入学考试试题

********************************************************************************************
招生专业与代码：金融学
考试科目名称及代码：金融学综合431 
	考生注意：所有答案必须写在答题纸（卷）上，写在本试题上一律不给分。 

	一、单项选择题（30题，每题1.5分，共45分）
1．2014年诺贝尔经济学奖获得者为（　　）。

A．梯若尔   B．曼昆   C．萨金特    D．A和B
2．2014年诺贝尔经济学奖获得者的主要研究领域为（　　）。

A．公司金融    B．行为金融    C．金融经济学     D．货币理论
3．无差异曲线的形态取决于（    ）。
   A．消费者偏好   B．消费者收入    C．商品的价格    D．商品效用水平的大小

4．消费者剩余是消费者的（    ）。

A．实际所得   B．主观感受    C．没有购买的部分    D．消费者剩余部分
5．恩格尔曲线从（    ）导出。

A．价格-消费曲线   B．收入-消费曲线   C．无差异曲线    D．预算线
6．厂商以最小成本生产出既定产量时，则他（   ）

A．收益为零   B．获得最大利润  C．未获得最大利润   D．无法确定是否获得最大利润

7．解决信息不对称的手段，（   ）除外。

A．信誉    B．质量保证    C．低价格    D．品牌

8．如果个人偏好是（  ）的，则每一个帕累托有效配置对于商品的某个初始禀赋来说，是一个竞争性均衡。

A．凸型    B．凹型    C．球型     D．水平型

9．导致经济周期性波动的投资主要是（　　）。

A．存货投资   B．固定资产投资   C．意愿投资   D．重置投资
10．滞胀具有以下特征（　　）。

A．产出减少 价格上升    B．产出增加 价格上升   

C．产出增加 价格下降    D．产出减少 价格下降

11．索洛模型中的黄金分割律是指（   ）。

A．资本的边际产品等于劳动的增长率

B．资本的边际产品等于储蓄的增长率

C．储蓄的增长率等于投资的增长率

D．消费的增长率等于劳动的增长率

12．下列哪种情况中,增加货币供给不会影响均衡收入（    ）。

A．LM曲线陡峭，IS曲线平缓 

B．LM曲线陡峭，IS曲线也陡峭

C．LM曲线平缓，IS曲线垂直

D．LM曲线和IS曲线一样平缓

13．经济学主要有以下流派，（    ）除外。

A．新古典主义    B．发展经济学   C．新凯恩斯主义   D．新制度经济学
14.央行的货币政策有多种工具形式，（    ）除外。 

A． 调整存款准备金     B. 再贴现率   C.投资组合     D.公开市场操作 

15.央行在公开市场业务上大量购买有价证券，意味着货币政策（    ）。 

A． 放松     B. 收紧   C. 不变    D. 不一定 

16．魏克赛尔通过（    ）解决了李嘉图货币数量说理论难题。

A．名义利率与实际利率相对关系的论点

B．市场利率与自然利率相对关系的论点

C．物价水平与利率相对关系的论点

D．相对价格与绝对价格相对关系的论点

17．研究金融发展与经济增长关系的理论是（   ）。

A．金融深化论    B．金融创新论   C．凯恩斯主义理论    D．货币主义理论

18．下面哪几项构成克鲁格曼不可能三角，（     ）除外。

A．资本自由流动   B．独立的货币政策   C．固定汇率制度    D．货币贬值

19．采用了联系汇率制度的国家与地区为（    ）。

A．香港与阿根廷    B．阿根廷与巴西   C．墨西哥与阿根廷    D．香港与墨西哥
20．1880-1914年国际货币体系为
　 A．浮动汇率制　　B．国际金本位制　　C．布雷顿森林体系　　D．牙买加体系
21．在采用直接标价的前提下，如果需要比原来更多的本币兑换一定数量的外国货币，这表明

A．本币币值上升，外币币值下降，通常称为外汇汇率上升
B．本币币值下降，外币币值上升，通常称为外汇汇率上升
C．本币币值上升，外币币值下降，通常称为外汇汇率下降
D．本币币值下降，外币币值上升，通常称为外汇汇率下降

22．负责国际汇率监督的国际机构是
　　A．IMF　   B．BIS　　C．WTO 　D．WB
23．一价定律下列哪种汇率理论的理论基石
A．PPP　   B．CIP　　C．UIP 　D．国际收支说

24．外汇风险包括如下类型，哪一种除外
A．交易风险    B．操作风险    C．会计风险 　D．经营风险
25．风险转移的方法有三种，（     ）除外。

A．保险     B．套期保值    C．分散投资     D．互换

26．投资银行的传统业务包括（     ）。

A．兼并与收购    B．自营    C．项目融资   D．风险管理

27. 全球较为成功地实行做市商制度的是（　　）

A．中国A股市场  B. 中国B股市场  C. Nasdaq市场   D. 纽约证券市场

28. 中国股市市场主要有以下形式（　　）

A．主板市场   B. 创业板市场  C. 中小板市场   D.量化投资市场

29. 优先股不具有的权利是（    ）。

A．股利分配权   B. 剩余资产分配权  C. 表决权   D. 优于普通股的分配权

30．沪港通表现出中国的（    ）进程加快
　　A．金融创新　   B．金融改革　　C．金融开放 　  D．金融发展
二、计算题（6题，每题10分，共60分）

1．已知效用函数为
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求：（1）消费者均衡条件；

（2）
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的需求函数；

（3）
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的需求的点价格弹性。

2．两家厂商A和B正计划推出手机。各厂商既可以开发一种高性能、高质量的手机（H），也可以开发一种低性能、低质量的计算机（L）。市场研究表明各厂商在不同策略下相应的利润由如下收益矩阵给出。

                                  厂商B

                                H             L
15，15
25，17
20，30

10，10

       厂商A         H

                  L 

（1）如果两厂商同时做出决策且用极大化极小（低风险）策略，结果将是什么？

（2）假设两厂商都试图最大化利润，且A先开始计划并实施，结果会是怎样？如果B先开始，结果又会如何？

3．假定经济满足
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，且消费
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，货币需求
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，名义货币供给量6000亿元，价格水平为1，问当政府支出从7500增加到8500亿时，政府支出的挤出效应有多大？

4．如果要使一国的年产出增长率
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从5%提高到7%，在储蓄率
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为20%的条件下，根据新古典模型，资本-产出比率应有何相应变化？ 

5．假定法定准备率为0.12，没有超额准备，对现金的需求是1000亿美元，

（1）假定总准备金是400亿美元，货币供给是多少？

（2）若中央银行把准备率提高0.2，货币供给变动多少？（假定总准备金仍是400亿美元）

（3）中央银行买进10亿美元政府债券（存款准备金率是0.12），货币供给变动如何？

6．某一协议价格为25元，有效期6个月的欧式看涨期权价格为2元，标的股票价格为24元，该股票预计在2个月和5个月后各支付0.50元股息，所有期限的无风险连续复利年利率为8%，请问该股票协议价格为25元，有效期6个月的欧式看跌期权价格等于多少？简要说明欧式看跌期权与美欧式看跌期权的区别？

三、分析与论述题（3题，每题15分，共45分）

1．在金融市场是否有效方面持有截然相反观点的尤金•法马和罗伯特•席勒分享2013年诺贝尔经济学奖，请给予相应评价。

2．请从金融衍生产品角度分析当前的中国金融创新（举例说明）。
3．请阐述目前中国金融体系可能存在的主要风险与相应对策。
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